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Alain Léwy.
Contre vents et marees,
notre valeur sire,

votre référence.

LA SEQUENCE
14-28-CONTRE ET SES
DEVELOPPEMENTS

DANS CE DEBUT DE SEQUENCE, QUE PROMET LE CONTRE ? ET QUINDIQUENT
LES DIVERSES REDEMANDES POSSIBLES DE L'OUVREUR ? NOTRE CHRONIQUEUR
NOUS FAIT VOYAGER, COMME D’HABITUDE, JUSQU’AU BOUT DES SEQUENCES.
ALIRE AVEC SOINET APARTAGER AVEC VOTRE PARTENAIRE.

|- Définition

Le contre du répondant apres ce début de séquence
est un Spoutnik dont les conditions d'emploi sont
plus exigeantes que les autres, puisqu'il est a la re-
cherche d'un soutien dansune des deux majeures. Il
garantit au moins une majeure quatriéme. Il promet
unminimum de 8H et est illimité en force.

Dans la zone basse 8-10H, il ne peut s’exprimer

que sous une de ces deux conditions:

v Soit avecles deux majeures quatriemes.

v Soit avecune majeure quatrieme et quatre car-
tes a Carreau.

Ces conditions dites "parapluie” assurent l'exis-

tence d'un soutien huitieme soit dans une ma-

jeure, soit a Carreau, nécessaire sile camp se re-

trouve dans une zone autour de 20H.

Est

4 RV98 S Ouest N E
v D1032 1¢ 2% contre
¢ R97

& 64

Les chances de trouver un soutien majeur sont
doublées, sinon on pourrajouer 2 Carreaux.

Est

4 R1098 S Ouest N E
v 54 le 2% passe
¢ R97

& D1032

Un contre d'Est le laisserait sans solution au se-
cond tour sil'ouvreur répondait 2¥.

Est

4 D8 S Ouest N E
v A985 16 2% contre
¢ R973

& 1064

SiOuest dit 24 on peut revenir a 34.

A partir de 11H, on n'a plus qu'une condition né-
cessaire et suffisante : la présence d'une majeure
quatrieme. L.e camp ne s'arrétera pas avant la
manche sauf si le répondant, avec exactement
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11H, peut faire une deuxieme enchere au palier de
2 (2924 0u2SA).

Est

4 R3 S Ouest N E
v AD95 1¢ 2% contre
¢ Al054

& 1032

Attention : La séquence 1¢-2¢-3& dénie une ma-
jeure quatriéme. Le cue-bid s’emploie soit comme
demande d'arrét pour les Sans-Atout, soit avec un
soutien forcing de manche a Carreau.

Remarque

Comme le Spoutnik simple (14-14-contre), ce contre
ne dénie pas une majeure cinquiéme dans une zone
de 8-10H (avec exactement 11H, il faut, désle premier
tour,juger seshonneurs, anticiper laséquence et dé-
cider s'il y alieu de placer son camp en situation for-
cing en nommant sa majeure, ou de minimiser ses
ambitions en contrant). Enrevanche, a partir de 11H,
le répondant nomme sa majeure cinquiéme, méme
avecunbicolore majeur 5-4.

Est

4 RV95 S Ouest N E
v AV875 T o .

¢ RS

& 102

Sur 29 I'ouvreur nommera ses Piques avec quatre
cartes.Cen'est pasl'expression d'un bicolore cher.

Est

4 R10865 S Ouest N E
v D3 14 24 contre
¢ RV7

& 975

Plus agreable avec les Piques, qui pourront souvent
étre enchéris au palier de 2 au tour suivant, quavec
cing cartes a Coeur, ou la notion de "parapluie” reap-
parait:

Est

4 V2 S Ouest N E
v AV654 1¢ 2% passe
¢ R7

& 8754

La réponse probable de 2# au contre nous laisse-
rait sans solution. Louvreur, court a Trefle, va ré-
veiller.

II- Attitude de ’ouvreur

a) Louvreur posséde une majeure quatriéme
Louvreur nomme sa majeure sans saut dans la
zone 12-14H, sans réévaluation tant qu'un soutien
n'est pastrouve:

Ouest

4 A973 S Ouest N E

: 11112)832 1¢ L J contre
asse 26

& 93 .

Le saut au palier de 3 dans une majeure affirme
unedistributionirréguliere et une force minimale
del5H.Ilest forcing demanche. Silerépondant est
dans la zone 8-10H, pas d'affolement, soit le sou-
tien majeur est trouve, soit on jouera un contrat
€levé a Carreau.

Ouest

4 AD93 S Ouest N E

: 21821794 1e 2 contre
asse 34

a2 .

Dans la zone 18-19H et avec une distribution re-
guliere, 'ouvreur commence par un cue-bid a 3¢
(voir précisions plus loin).

Ouest

4 RI0 S Ouest N E

: inngi 1e L J contre
asse L)

& AT72 p 3

b) Louvreur posséde les deux majeures quatriémes
v Avecune ouverture de premiére zone (12-14H).

Louvreur dit toujours 29, jamais 24. Cette pro-

cédure permet deretrouver le fit majeur.

Eneffet:

* Ou bien le répondant possede les Ceceurs. 11
n'y a plus de probléme.

* Oubien il possede les Piques. S'il en a cing, il
dira 24. S'il n'en a que quatre, il se repliera a
2SA ou a 34, permettant ainsi a l'ouvreur de
revenir a 34 (voir déeveloppements plus loin).

v Avecunjeuforcing de manche.

* Avec une distribution réguliere, donc 18-19H

(toutes les autres zones sont traitées par des
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ouvertures a Sans-Atout), il exprime a la fois
sa force et sa distribution par un double saut
a 4v, qui laisse le répondant choisir entre les

deux majeures.
Ouest
4 RD63 S Ouest N E
v ARl0O2 1¢ 2% contre
¢ AD3 passe 49
& V5

 Avec un jeu irrégulier, de type 4-4-4-1 plus
souvent que 4-4-5-0.
A partir de14*H, il saute a 4%, Splinter.

Quest

4 RDI05 S Ouest N E

: ::3; 1e 2% contre
asse 4

* 2 .

Remarque

Lenchere de 4% est théoriquement limitée a la
zone 15-17H. Dans la zone supérieure, 18H et plus,
l'ouvreur saute a 44 (celan'arrive pas souvent, pas
de panique!).

c) Louvreur ne posséde aucune majeure quatriéme
Ses enchéres sont alors naturelles. Une seule
obligation, I'annonce des Sans-Atout, eu égard au
palier atteint, garantit 'arrét dansla couleur d'in-
tervention. Au palier de 2, elle couvre le haut de la
premiere zone. Avec une ouverture minimale, il
est en effet plus sage derépéter ses Carreaux.

Lemploi de ce cue-bid a 3% s'étend également aux
unicolores a Carreau, trop riches en levées de jeu
pour se contenter d'uneredemande a 34.

QOuest

45 S Ouest N E

: i:;1087 1¢ 2 contre
asse 3%

& 875 -

S Ouest N E
1 2de contre
passe ?

v 2¢ - 12-14H, exceptionnellement
avec quatre cartes.

v 29y = 12-14H, ne dénie pas quatre
cartes a Pique.

v 24 = 12-14H, dénie quatre cartes a
Coeeur.

v 2SA > 13*-14H, jeurégulier avecl’arrét
aTrefle.

v 38 - 18-19H, régulier, sans arrét a
Tréfle ou avec une majeure
quatriéme ou unicolore a
Carreau, forcing de manche.

v 3¢ - 14-15H, six cartes, non forcing.

v 39(#) > 15+H, irrégulier, forcing de
manche.

v 3SA - 18-19H, jeurégulier avecl’arrét a
Treéfle.

v 4% = 15-17H, 4-4-4-1, singleton Trefle.

v 49 - 18-19H régulier, exactement
4-4-3-2.

Ouest lll- Le développement des enchéres
& 107 S Ouest N E a) Louvreur anommé une majeure sans saut
: i?QGB N 1¢ 2% contre S Ouest N E
& AD3 passe  2SA 1¢ 2% contre
passe VA 4 passe ?
Dansla zone 18-19H, 'ouvreur saute a 3SA avecla
tenue a Tréfle, utilise le cue-bid a 3% sinon. 1) Le soutien est trouvé
Lerépondant:
Ouest v Passedanslazone 8-10H.
4 A3 S Ouest N E v Propose la manche par l'enchere de 3¥ dans la
v AR4 1¢ 2&  contre zone10-11H.
¢ ADV9O3 passe 3 v Nommelamanche a partir de 12H.
& 542 v Nomme l'autre majeure au palier de 3 avec des
ambitions de chelem.
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Est

4 DV8S5 S Ouest N E

: 289: 2 1e 2% contre
asse 29 asse asse

& R6 b p P

Est

4 R985 S Ouest N E

: :z 82 1e 2% contre
asse 29 asse 39y

& 963 B B

Les deux mains ont 10H, laissez parler votre juge-
ment!

Est

4 AS S Ouest N E

: 218)710 8 1 2% contre
asse 29y asse

& A963 - - 34

Un chelem est fort possible.

Remarque
Laséquence:
S Ouest N E
1¢ 2% contre
passe 26 passe 39

n'est pas répertoriée (jai testé une dizaine de
joueurs classés en premiére série nationale, sans
succes). Je vous conseille, pour homogénéiser le
systeme, deluidonner laméme signification. Pour
faciliter votre mémoire, on applique le méme prin-
cipe que danslasequence:

S Ouest N E
1SA passe 2%
passe 26 passe £ 4
2) Sans soutien

v Danslazone 8-11H,lerépondant:
-Revient a 3¢ avec quatre cartes.
-Dit 2SA avec10-11H et unebonne tenue a Trefle,
- Dit 2# sur 2¥ avec cing cartes a Pique.

Est

4 A965 S Ouest N E

: : 180 87 1 2% contre
asse 29y asse ¢

& V96 - - 3

v Apartirdel12H,lerépondant:
- Saute a 3SA s'il tient les Trefles.
- Fait un cue-bid a 3% sans tenue a Trefle ou
avec une main trop forte pour conclure.

Est

4 ADI05 S Ouest N E

: i; 87 1e 2% contre
asse 29 asse 3%

& 963 - -

b) L'ouvreur a fait un cue-bid a 3%

S Ouest N E
1e 26 contre
passe 3%

Lalecture des pages précedentes nous a appris que ce
cue-bid exprime en priorité les mains 18-19H régu-
lieres:
v Sanstenue a Trefle et sans majeure quatrieme,
v Avec exactement unemajeure quatrieme, avec
ou sans tenue a Trefle.
v Jamaisavecles deux majeures quatriéemes:soit
zéro, soit une.
Pour résoudre ce double probleme, la tenue a Tréfle
et le soutien dans la majeure, voici une solution
technique et conventionnelle, qui demande doncun
effort de mémorisation et un travail de partenariat.
Le répondant ne nomme sa majeure qu'avec une
tenue a Tréfle. Sans tenue a Tréfle, il commence
parrépondre 3¢4.
Moyen mnémotechnique : quand le déclarant
nomme samajeure,ilacceptedejouerlecontratde
samain, donc il supporte l'entame a Trefle, procé-
dure déja classique dans d'autres situations (par
exemple, ouverture de 1SA et l'adversaire contre
le Texas majeur).

Remarque

Si 'ouvreur a répondu 3 avec un unicolore de
manche a Carreau, ce principe lui permet de dire
3SA sur les réponses de 3¥ ou 34 et de jouer a
l'atout Carreau sur laréponse de 34.

Est

4 DV95 S Ouest N E

: X;‘L 2 1¢ L J contre
asse L J asse L3

& R103 . — 3

Louvreurn'aplusdeprobléme.lldit 4# avec quatre
cartes a Pique, 3SA sans quatre cartes a Pique.
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Remarque

Avec quatre Ceceurs, quatre Piques et la tenue a
Trefle, le répondant nomme ses Coeurs (3¥). Lou-
vreur dit 34 avec quatre Piques, 4¥ avec quatre
Coeurs et 3SA sans majeure quatriéme.

Est

4 DV95 S Ouest N E

: ilso 3 1e 2 contre
asse LJ asse 3¢

& 9654 B % 0

Attitude de l'ouvreur sur 34 (attention, difficile!)

v Avecquatre cartes a Ceeur, il dit 3¥.Lerépon-
dant dit 4¥ avec le fit, 34 avec quatre cartes a
Pique (sans tenue a Trefle par inférence).

v Avec quatre cartes a Pique, l'ouvreur dit 34
sans tenue, 3SA avec quatre Piques et la te-
nue a Trefle,

v Sans majeure quatriéme, et donc sans tenue,
le camp ne jouera pas a Sans-Atout et devra
choisir entre une manche majeure a sept
atouts oule contrat de 5 Carreaux.

Quelle est votre encheére ?

® ®

4 V2 S Ouest N 4 AR62 S Ouest N E

v Al063 1¢ 2% ? v AVS 1e 2 contre

¢ D83 ¢ DV85 asse 5

& D974 & R3 P '

® ®

¢ RD762 S Ouest N 4 RD82 S Ouest N E

v AV54 16 2% ? v AV4 1¢ 2% contre

¢ A8 4 ARI1086 asse 5

& 106 &7 P '

® @

4 103 S Ouest N E 4 RDI109 S Ouest N E

Y AVS 14 2% contre v AD&6 1¢ 2% contre

¢ DV9og84 5 ¢ A72 asse 5

& A103 passe 7 & A6 o) 7

®

4 AV96 S Ouest N E 4 RD93 S Ouest N E

v RD62 16 2% contre : ::IOGQ 5 16 2% contre

; gv 64 passe ? & 95 passe 29 passe 3¢
passe ?

(®Passe Pas de contre sans "parapluie” dansla (@) 2¢ 2 Sans-Atout sera un trés mauvais

zone 8-10H. Si Ouest ne réveille pas,
laisser jouer 2 Tréfles est la meilleure
chance de marquer dansla colonne.

@24 Pas de Spoutnik avec neuf cartes ma-
jeures a partir de 11H. Les Coeurs seront
encheéris au tour suivant.

contrat si Nord est minimal. Sinon,
il sera temps de nommer sa tenue a
Treéfle.

@ 4% Tricolore court a Tréfle, 14*-17H.

() 3% Pour étre en mesure de choisir entre les
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contrats de 3 Sans-Atout ou 4 Piques,

avec 18-19H et une majeure quatrieme.

@ 4v

Les deux majeures, avec une distribu-
tion 4-4-3-2 et 18-19H.

®3e Forcing de manche avec une distribution 34 Nord " tes 4 Pi )
irréguliere, & partir de 15H. ord a quatre cartes a Pique en réserve,
dansla zone 8-10H.
Quelle est votre enchere ?
® ®
4 AVS52 S Ouest N E 4 RD2 S Ouest N E
: :;0863 1¢ L J contre : 2? VS 1¢ L J contre
29y ? ?
~ 74 passe passe & 10732 passe 4 passe /
® ®
4 RD107 S Ouest N E 4 DV62 S Ouest N E
M X: 2 2 1¢ 2% contre : 23763 1¢ 2% contre
¢ 2 ?
& V6 passe 3% passe / * V7 passe 49 passe !
® Q)
4 AD3 S Ouest N E 4 R9 S Ouest N E
v ADSS 1¢ 2% contre v AD386 1¢ 2% contre
¢ D42 ¢ RV742
& A97 passe 29 passe ? & AG passe 24 passe ?
®
4 R9632
v D6 S/ [Ouest [N E 4 AD3 S Ouest N E
¢ RV64 1¢ 2% contre : 22:4 1e TS P—
passe 29 passe ? >
& 82 & 742 passe 3¢ passe /
@ 3% Alarecherche de lameilleure manche. G 6y Simple et de bon gott, si votre sys-
Ouest n'a pas deénié quatre cartes a téme n'a pas prévu de jouer les Texas
Pique. Ce cue-bid forcing de manche dans cette situation (44-Texas Coeur et
laisse la porte ouverte aux contrats de 4%¥-Texas Pique).
4 Piques, 3 Sans-Atout ou 5 Carreaux.
q (®Passe Pasde chelem avec 30-31H et des distri-
@3¢ Une ou deux majeures quatriemes, butions “miroir".
sans arrét a Trefle,
@ 4¢ Exprime mieux les ambitions de che-
(®3e Affirme le soutien a Coeur en situation lem a Carreau quun cue-bid a 3é&
forcing, avec des velléités de chelem. passe-partout.
® 3¢ Pragmatique et mieux anticipé que 44 Forcing. Vous avez trop dhonneurs

26,

utiles pour une conclusion a 54.
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